
 

 

জনতা ব্াাংক অ্্াসিস্ট্্ান্ট এসিসকউসিভ অ্সিিার (টিলর) পরীক্ষার প্রশ্ন িমাধান ২০১৯ 
পূর্ণমান: ৮০ 

পরীক্ষার তাসরখ: ২০ সিসিম্বর ২০১৯ 
 
 জনতা ব্াাংক অ্্াসিস্ট্্ান্ট এসিসকউসিভ অ্সিিার (টিলর) সনস াগ পরীক্ষা এবাং অ্ন্ান্ িকল চাকসরর মূল প্রসশ্নর 

অ্সেনসিক টরিাসরন্স িহ ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াাপ সি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর 
Premium Section এ োকা Central Job Solution বািন টেসক মূল প্রসশ্নর অ্সেনসিক টরিাসরন্স িহ 
ব্াখ্া টেসখ সনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্্াসপ টকান চাকসরর মূল পরীক্ষার প্রসশ্নর উপর লাইভ পরীক্ষা টনও া 
হসল উক্ত পরীক্ষা  অ্াংশগ্রহর্কারীসের মধ্ টেসক িসিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এবাং উত্তর না করা 
পরীক্ষােণীর হার টেসক Question Analytics গর্না করা হ । যা টকান প্রশ্ন: কতিা িহজ, বা টকান প্রশ্ন: কতিা 
কসিন এবাং কনসিউসজাং এই িম্পসকণ Live MCQ App ব্াবহারকারীসের মসধ্ একিা ধারনা ততসর হ । 

================================ 
প্রশ্ন ১. 01-05: Choose the word or phrase that 
best completes the sentence: 
১) The vice-president will be seated __ the 
chairman at the banquet. 
ক) by খ) as 
গ) to ঘ) from 
িসিক উত্তর: ক) by 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 42%, 
ভুল উত্তরোতা: 26%, উত্তর কসরনসন: 30% 
ব্াখ্া: 'seat' can be used as a verb transitive. 
(১) seat oneself; be seated (আনুষ্ঠাসনক) উপসবশন 
করা। 
(২) বিাসনা; আিন োকা; a hall that seats  1000. 
The vice-president will be seated by the 
chairman at the banquet. 
অ্েণ: টভাজনিভা  টচ ারম্ান এর টিৌজসন্ ভাইি 
টপ্রসিসিন্ট আিন গ্রহর্ করসবন।  
উৎি: বাাংলা একাসিসম অ্সভধান 
প্রশ্ন ২. The head of operations__ to the 
management convention. 
ক) go খ) is going 
গ) going ঘ) are going 
িসিক উত্তর: খ) is going 

Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 61%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কসরনসন: 29% 
ব্াখ্া: We use 'be going to' to talk about 
future plans and intentions. 
Usually, the decision about the future plans 
has already been made: 
Example Sentence:  
- The head of operations is going to the 
management convention.  
- She’s going to be a professional dancer 
when she grows up. 
- I’m going to look for a new place to live 
next month. 
Source: Cambridge Dictionary 
প্রশ্ন ৩. Visitors are reminded _ name tags at 
all times. 
ক) wear খ) is wearing 
গ) to wear ঘ) be worn 
িসিক উত্তর: গ) to wear 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 53%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কসরনসন: 35% 
ব্াখ্া: Remind (Verb) 
English Meaning: to make someone think of 
something they have forgotten or might 
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have forgotten: 
[remind + to infinitive ] যুক্ত বাক্ : 
- Please remind me to post this letter. 
- Visitors are reminded to wear name tags 
at all times. 
Source: Cambridge Dictionary 

 
প্রশ্ন ৪. Many customers have requested that 
they _ notice of our sales. 
ক) receives খ) receive 
গ) received ঘ) receiving 
িসিক উত্তর: খ) receive 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 32%, 
ভুল উত্তরোতা: 34%, উত্তর কসরনসন: 32% 
ব্াখ্া: Plural subject িাধারর্ত Plural verb গ্রহর্ 
কসর। 
Plural subject এসকর অ্সধক টকান সকছু (ব্াসক্ত, বস্তু, 
সবষ , বা টকান নাম) সনসেণশ কসর। 
They হসে plural subject তাই verb receive 
হসব। 
প্রশ্ন ৫. The person___ lost a briefcase may 
claim it in the lobby. 
ক) whose খ) whom 
গ) which ঘ) who 
িসিক উত্তর: ঘ) who 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 63%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কসরনসন: 27% 
ব্াখ্া: অ্স্পষ্ট এডাসত Relative Pronoun এবাং 
Antecedent পাশাপাসশ বসি। 

Antecedent ব্সক্তবাচক হসল Relative Pronoun 
সহসিসব িাধারর্ত who বসি। 
তসব who না োকসল that টক ব্বহার করা যা । 
প্রশ্ন ৬. Q. 06-11: Choose the correct word 
spelling from the given options. 
৬) 
ক) Heterogeneous খ) Hetrogenous 
গ) Hetrogeneous ঘ) Heterogenous 
িসিক উত্তর: ক) Heterogeneous 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 47%, 
ভুল উত্তরোতা: 26%, উত্তর কসরনসন: 25% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৭. 
ক) Recesion খ) Recission 
গ) Ricession ঘ) Recession 
িসিক উত্তর: ঘ) Recession 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 46%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কসরনসন: 34% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৮. 
ক) Efloreseenee খ) Efllorescence 
গ) Efflorescence ঘ) Efflorascence 
িসিক উত্তর: গ) Efflorescence 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 49%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কসরনসন: 41% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৯. 
ক) Dillema খ) Dilemma 
গ) Dilema ঘ) Dilima 
িসিক উত্তর: খ) Dilemma 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 55%, 
ভুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কসরনসন: 26% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রশ্ন ১০. 
ক) Falacious খ) Fallasious 
গ) Falascious ঘ) Fallacious 
িসিক উত্তর: ঘ) Fallacious 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 37%, 
ভুল উত্তরোতা: 21%, উত্তর কসরনসন: 40% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ১১. 
ক) Supersede খ) Superceed 
গ) Supercede ঘ) Superseed 
িসিক উত্তর: ক) Supersede 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 28%, উত্তর কসরনসন: 30% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ১২. Q. 12-16: Read the following passage 
and answer the questions given below: 
Speech is great blessings but it can also be 
great curse, for while it helps us to make 
our intentions and desires known to our 
fellows, it can also if we use it carelessly, 
make our attitude completely 
misunderstood. A slip of the tongue, the use 
of unusual word, or of an  ambiguous word, 
and so on, may create an enemy where we 
had hoped to win a friend. Again, different 
classes of people use different vocabularies, 
and the ordinary speech of an educated 
may strike an uneducated listener as 
pompous. Unwittingly, we may use a word 
which bears a different meaning to our 
listener from  what it does to mean of our 
own class. Thus speech is not a gift to use 
lightly without thought, but one which 
demands careful handling. Only a fool will 
express himself alike to all kinds and 
conditions to mean.  

১২) The best way to win a friend is to avoid 
ক) irony in speech 
খ) pomposity in speech 
গ) ambiguity in speech 
ঘ) verbosity in speech 
িসিক উত্তর: গ) ambiguity in speech 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 26%, 
ভুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কসরনসন: 56% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ১৩. While talking to an uneducated 
person, we should use 
ক) ordinary speech খ) simple words 
গ) polite language ঘ) his vocabulary 
িসিক উত্তর: ঘ) his vocabulary 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 34%, উত্তর কসরনসন: 49% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ১৪. If one used the same style of 
language with everyone, one would sound 
ক) Foolish খ) Flat 
গ) Boring ঘ) Democratic 
িসিক উত্তর: ক) Foolish 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 24%, 
ভুল উত্তরোতা: 21%, উত্তর কসরনসন: 54% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ১৫. 'A slip of the tongue’ means 
something is said- 
ক) wrongly by choice 
খ) without giving proper thought 
গ) unintentionally 
ঘ) to hurt another person 
িসিক উত্তর: গ) unintentionally 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 44%, 
ভুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কসরনসন: 42% 
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ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ১৬. Speech can by curse, because it can 
ক) hurt others 
খ) lead to carelessness 
গ) reveal our intentions 
ঘ) Create misunderstanding 
িসিক উত্তর: ঘ) Create misunderstanding 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 29%, 
ভুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কসরনসন: 53% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ১৭. 17-32: Choose the correct answer 
১৭) টকান প্রখ্াত পসিত ইাংসরসজসত বাাংলা ভাষার 
ব্াকরর্ রচনা কসরন? 
ক) ব্রাসি হালসহি খ) সপ আচাযণ 
গ) সপ টজ হািণজ ঘ) িসিউ টপ্রি 
িসিক উত্তর: ক) ব্রাসি হালসহি 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 72%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কসরনসন: 23% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ১৮. বাাংলা ভাষা  কতসি যসত সচসের প্রচলন 
রস সছ? 
ক) ১০সি খ) ১১সি 
গ) ১২সি ঘ) ১৩সি 
িসিক উত্তর: ঘ) ১৩সি 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 54%, উত্তর কসরনসন: 29% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ১৯. ‘তস্কর’ এর সবপরীতােণক শব্দ টকানসি? 
ক) িাধু খ) লস্কর 
গ) সনরীহ ঘ) সনসলণাভ 
িসিক উত্তর: ক) িাধু 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 53%, 
ভুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কসরনসন: 27% 

ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ২০. ‘ভূত’ এর সবপরীতােণক শব্দ টকানসি? 
ক) ভাষা খ) টপত্নী 
গ) টভাতা ঘ) ভসবষ্ৎ 
িসিক উত্তর: ঘ) ভসবষ্ৎ 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 76%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কসরনসন: 21% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ২১. সনসচর টকানসি ব্সতহার বহুব্রীসহর উোহরর্? 
ক) আশীসবষ খ) কানাকাসন 
গ) হাসতনাসত ঘ) হাসতখসড 
িসিক উত্তর: খ) কানাকাসন 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 62%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কসরনসন: 26% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ২২. 'অ্নুতাপ’ পেসির িসিক ব্ািবাক্ টকানসি? 
ক) অ্রু্সত টয তাপ। খ) তাসপর অ্রু্ 
গ) তাসপর কু্ষদ্র ঘ) অ্নুরূপ তাপ 
িসিক উত্তর: ক) অ্রু্সত টয তাপ। 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 46%, 
ভুল উত্তরোতা: 20%, উত্তর কসরনসন: 32% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ২৩. 'Forgery' শসব্দর বাাংলা পসরভাষা- 
ক) টিৌজোসর খ) বলপ্র াস গকারী 
গ) োলাসল ঘ) জাসল াসত 
িসিক উত্তর: ঘ) জাসল াসত 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 50%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কসরনসন: 35% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ২৪. 'নষ্ট হও ার স্বভাব যার' এক কো  হসব- 
ক) সনোঘ খ) নষ্টমান 
গ) সবনশ্বর ঘ) নশ্বর 
িসিক উত্তর: ঘ) নশ্বর 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 74%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কসরনসন: 22% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ২৫. িাসপর খাস লিসক এক কো  বলা হ  
ক) অ্সজন খ) ছলম 
গ) সনসমণাক ঘ) আঁইি 
িসিক উত্তর: গ) সনসমণাক 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 64%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কসরনসন: 23% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ২৬. বাাংলা িাসহসত্র আসে কসব টক? 
ক) লুইপা খ) কােপা 
গ) টেগুনপা ঘ) ভূিুকুপা 
িসিক উত্তর: ক) লুইপা 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 75%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কসরনসন: 20% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ২৭. সি ামূল, সি ারকাল ও পুরুষ ইত্াসে 
ব্াকরসর্র টকান অ্াংসশর আলাস চ্ সবষ ? 
ক) ধ্বসনতত্ত্ব খ) বাক্তত্ত্ব 
গ) পেভ্রম ঘ) রূপতত্ত্ব 
িসিক উত্তর: ঘ) রূপতত্ত্ব 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 50%, 
ভুল উত্তরোতা: 20%, উত্তর কসরনসন: 29% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ২৮. 'োপ্তসরক’ টকান শব্দসি ইাংসরসজ ভাষা টেসক 
আগত? 
ক) আইন খ) এসজন্ট 
গ) োসখল ঘ) মুচসলকা 
িসিক উত্তর: খ) এসজন্ট 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 63%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কসরনসন: 30% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 

প্রশ্ন ২৯. 'সগ্রক' শব্দ টকানসি? 
ক) তুিান খ) লুসি 
গ) োম ঘ) কুপন 
িসিক উত্তর: গ) োম 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 51%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কসরনসন: 31% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রশ্ন ৩০. টকানসি কু্ষধাতণ শসব্দর িসি সবসেে? 
ক) কু্ষধা + ঋত খ) কু্ষৎ + আতণ 
গ) কু্ষধ + আতণ ঘ) কু্ষধা + আতণ 
িসিক উত্তর: ক) কু্ষধা + ঋত 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 71%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কসরনসন: 21% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৩১. টকানসি শুদ্ধ বানান? 
ক) তনসিত খ) তনখত 
গ) তনঋণত ঘ) তনহৃত 
িসিক উত্তর: গ) তনঋণত 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 67%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কসরনসন: 27% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৩২. 'সভষক' শসব্দর িসিক অ্েণ টকানসি? 
ক) েরসবশ খ) সচসকৎিক 
গ) ওিা ঘ) কসবরাজ 
িসিক উত্তর: খ) সচসকৎিক 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কসরনসন: 55% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৩৩. Q. 33-56: Read the following 
questions carefully and choose the right 
answer. 
৩৩) Two buses start at the same time from 
Delhi and Agra, which are 300km apart, 
towards each other. After what time will 
they cross each other if their speeds are 
38km per hour and 37km per hour? 
ক) 4 hours খ) 3 hours 
গ) 5 hours ঘ) 6 hours 
িসিক উত্তর: ক) 4 hours 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 22%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কসরনসন: 74% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৩৪. A and B can together complete a 
piece of work in 4 days. If A alone can 
complete the same work in 12 days, in how 
many days can B alone complete that work? 
ক) 4 days খ) 5 days 
গ) 6 days ঘ) 7 days 
িসিক উত্তর: গ) 6 days 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৩৫. If (8.97)2 × ( 15.05)2 ÷ √624.89 = 
9n then the value of n is  
ক) 3 খ) 4 
গ) 2 ঘ) 5 
িসিক উত্তর: ক) 3 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কসরনসন: 86% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 

প্রশ্ন ৩৬. How many seconds will a 500m long 
train take to cross a man walking with a 
speed of 3 km/hr in the direction of the 
moving train if the speed of the train is 63 
km/hr? 
ক) 25 খ) 30 
গ) 40 ঘ) 45 
িসিক উত্তর: খ) 30 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৩৭. A lent Tk. 5,000 to B for 2 years and 
Tk. 3,000 to C for 4 years on simple interest 
at the same rate of interest and received 
Tk. 2,200 in all from both of them as 
interest. The rate of interest per annum is: 
ক) 5% খ) 7% 
গ) 15/2% ঘ) 10% 
িসিক উত্তর: ঘ) 10% 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কসরনসন: 75% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৩৮. Nikki is 25% more efficient than 
Tina. Tina alone can build a craft in 20 
days. Find the number of days taken by 
Nikki to finish the same piece of work? 
ক) 16 খ) 17 
গ) 18 ঘ) 19 
িসিক উত্তর: ক) 16 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৩৯. A man can reach a certain place in 
40 hours. If he reduces his speed by 1/15th, 
he goes 5 km less in that time. Find the 
total distance covered by him. 

https://livemcq.com/link/home


 

  

ক) 60km খ) 85km 
গ) 75km ঘ) 52km 
িসিক উত্তর: গ) 75km 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 8%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কসরনসন: 88% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৪০. A man takes twice as long to row a 
distance against the stream as to row the 
same distance in favour of the stream. The 
ratio of the speed of the boat (in still water) 
and the stream is: 
ক) 2 : 1 খ) 3 : 2 
গ) 4 : 3 ঘ) 3 : 1 
িসিক উত্তর: ঘ) 3 : 1 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কসরনসন: 83% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৪১. A, B and C investment in a 
partnership in the ratio of 5 : 6 : 8. The 
ratio of their profit is 5 : 3 : 12.  Find the 
ratio of time for their investment? 
ক) 2 : 1 : 3 খ) 1 :3 : 5 
গ) 1 : 7 : 5 ঘ) 4 : 3 : 5 
িসিক উত্তর: ক) 2 : 1 : 3 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কসরনসন: 84% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৪২. A shopkeeper marks the price of an 
article at Tk. 80. What will be the selling 
price, if he allows two successive discounts 
of 5% each? 
ক) Tk. 72 খ) Tk. 85 
গ) Tk. 72.2 ঘ) Tk. 7.2 
িসিক উত্তর: গ) Tk. 72.2 

Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 25%, ভুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কসরনসন: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক ব্াখ্া টেখসত 
Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৪৩. If √2n = 64 , what will be the value 
of n?  
ক) 12 খ) 8 
গ) 4 ঘ) 16 
িসিক উত্তর: ক) 12 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 36%, ভুল 
উত্তরোতা: 6%, উত্তর কসরনসন: 56% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক ব্াখ্া টেখসত 
Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৪৪. If 1/5 : 1/N = 1/N : 1/1.25, then the 
value of N is?  
ক) 1.25 খ) 1.5 
গ) 2.25 ঘ) 2.5 
িসিক উত্তর: ঘ) 2.5 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 22%, ভুল 
উত্তরোতা: 6%, উত্তর কসরনসন: 71% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক ব্াখ্া টেখসত 
Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৪৫. How many litres of a 90% of 
concentrated acid needs to be mixed with a 
75%. Solution of concentrated acid to get a 
30 liter solution of 78% concentrated acid? 
ক) 8 খ) 6 
গ) 7 ঘ) 9 
িসিক উত্তর: খ) 6 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 4%, ভুল উত্তরোতা: 
1%, উত্তর কসরনসন: 94% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক ব্াখ্া টেখসত 
Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৪৬. The difference between the 
compound interest and the simple interest 
on a certain sum at 5% per annum for 2 
years is Tk. 1.50. The sum is?  
ক) Tk. 500 খ) Tk. 400 
গ) Tk. 300 ঘ) Tk. 600 
িসিক উত্তর: ঘ) Tk. 600 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 8%, ভুল 
উত্তরোতা: 4%, উত্তর কসরনসন: 86% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রশ্ন ৪৭. Two cards are drawn together from 
a pack of 52 cards. The probability that one 
is a spade and one is a heart, is: 
ক) 3/20 খ) 13/102 
গ) 29/34 ঘ) 47/100 
িসিক উত্তর: খ) 13/102 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কসরনসন: 86% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৪৮. In a lottery, there are 10 prizes and 
25 blanks. A lottery is drawn at random. 
What is the probability of getting a prize? 
ক) 5/7 খ) 1/5 
গ) 2/7 ঘ) 1/2 
িসিক উত্তর: গ) 2/7 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 28%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কসরনসন: 69% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৪৯. A rectangular block 6 cm by 12 cm 
by 15 cm is cut up into an exact number of 
equal cubes. Find the least possible number 
of cubes. 

ক) 30 খ) 40 
গ) 50 ঘ) 60 
িসিক উত্তর: খ) 40 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 10%, উত্তর কসরনসন: 84% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৫০. The ratio between the perimeter 
and the breadth of a rectangle 5 : 1. If the 
area of the rectangle is 216 sq.cm, what is 
the length of the rectangle? 
ক) 16cm খ) 24cm 
গ) 20cm ঘ) 18cm 
িসিক উত্তর: ঘ) 18cm 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কসরনসন: 79% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৫১. The difference between the length 
and breadth of a rectangle is 23m . If its 
perimeter is 206m, then its area is: 
ক) 2,520m2 খ) 1,520m2 
গ) 2,420m2 ঘ) 2,480m2 
িসিক উত্তর: ক) 2,520m2 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৫২. A tap can fill a tank in 6 hours. 
After half the tank is filled, three more 
similar taps are opened. What is the total 
time taken to fill the tank completely? 
ক) 4 hrs 15 min খ) 3 hrs 45 min 
গ) 3 hrs 24 min ঘ) 4 hrs 51 min 
িসিক উত্তর: খ) 3 hrs 45 min 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কসরনসন: 76% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রশ্ন ৫৩. For many two numbers m, n ; (m + 
n) : (m - n) : mn = 7 : 1 : 60. Find the value 
of 1/m : 1/n  
ক) 4 : 3 খ) 8 : 7 
গ) 3 : 4 ঘ) 7 : 8 
িসিক উত্তর: গ) 3 : 4 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কসরনসন: 81% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৫৪. The sum of three numbers is 98. If 
the ratio of the first to the second is 2 : 3. 
And that of the second to the third is 5 : 8 , 
then the second number is - 
ক) 30 খ) 20 
গ) 10 ঘ) 15 
িসিক উত্তর: ক) 30 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 29%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কসরনসন: 64% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৫৫. √(.01+√0.0064)=? 
ক) 0.03 খ) 0.42 
গ) 0.3 ঘ) None of these 
িসিক উত্তর: গ) 0.3 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৫৬. If 20% of a =b, then b% of 20 is the 
same as:  
ক) 6% of a খ) 8% of a 
গ) 10% of a ঘ) 4% of a 
িসিক উত্তর: ঘ) 4% of a 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৫৭. Q. 57 – 80: Study the following 
questions carefully and answer the 

questions given below. 
৫৭) In which season we need more fat? 
ক) Rainy season খ) Spring 
গ) Winter ঘ) Summer 
িসিক উত্তর: গ) Winter 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৫৮. Normally the Commonwealth Games 
are held at intervals of 
ক) 4 years খ) 3 years 
গ) 2 years ঘ) None of these 
িসিক উত্তর: ক) 4 years 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কসরনসন: 45% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৫৯. Penicillin is widely used as 
ক) an antiseptic খ) a disinfectant 
গ) and insecticide ঘ) an antibiotic 
িসিক উত্তর: ঘ) an antibiotic 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 59%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কসরনসন: 33% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৬০. The company that has acquired 
interest in different industries by taking 
over or merging with other companies, is 
called 
ক) collateral খ) conglomerate 
গ) coalition ঘ) none of these 
িসিক উত্তর: খ) conglomerate 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কসরনসন: 67% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রশ্ন ৬১. The main reserves of phosphorus in 
the biosphere is in the 
ক) hydrosphere খ) atmosphere 
গ) lithosphere ঘ) troposphere 
িসিক উত্তর: গ) lithosphere 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৬২. The headquarter of the International 
Committee of Red Cross is at 
ক) Geneva খ) Paris 
গ) Rome ঘ) Stockholm 
িসিক উত্তর: ক) Geneva 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৬৩. The reaction which converts sugаr 
solution into alcohol is an example of 
ক) saponification খ) fermentation 
গ) hydrogenation ঘ) hydrolysis 
িসিক উত্তর: খ) fermentation 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 36%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কসরনসন: 56% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৬৪. The scientist who first discovered 
that the earth revolves round the sun was 
ক) Newton খ) Einstein 
গ) Dalton ঘ) Copernicus 
িসিক উত্তর: ঘ) Copernicus 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৬৫. The purest form of water can be 
obtained from 
ক) heavy shower of rain   খ) deep tube well 
গ) hot water spring       ঘ) running stream 
িসিক উত্তর: ক) heavy shower of rain 

Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 46%, ভুল 
উত্তরোতা: 13%, উত্তর কসরনসন: 40% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক ব্াখ্া টেখসত 
Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৬৬. The civilian Airport of highest 
altitude is in - 
ক) Tibet খ) China 
গ) Nepal ঘ) India 
িসিক উত্তর: খ) China 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৬৭. First international Peace Congress 
was held in London in 
ক) 1564 AD খ) 1798 AD 
গ) 1843 AD ঘ) 1901 AD 
িসিক উত্তর: গ) 1843 AD 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কসরনসন: 79% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৬৮. For galvanizing iron which of the 
following metals is used? 
ক) Aluminum খ) Copper 
গ) Lead ঘ) Zinc 
িসিক উত্তর: ঘ) Zinc 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 45%, 
ভুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কসরনসন: 40% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৬৯. A light sensitive device that 
converts drawing, printed text or other 
images into digital from is 
ক) Scanner খ) Keyboard 
গ) Plotter ঘ) None of these 
িসিক উত্তর: ক) Scanner 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রশ্ন ৭০. Which of the following is 
spreadsheet program? 
ক) MS-Word খ) MS-Access 
গ) MS-Excel ঘ) MS-PowerPoint 
িসিক উত্তর: গ) MS-Excel 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 54%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কসরনসন: 35% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৭১. On which page the header or the 
footer is printed by default? 
ক) every page খ) on first page 
গ) on alternate page ঘ) on last page 
িসিক উত্তর: ক) every page 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কসরনসন: 53% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৭২. To drag a selected range of data to 
another worksheet in the same workbook, 
use the? 
ক) Shift key খ) Ctrl Key 
গ) Alt key ঘ) Tab key 
িসিক উত্তর: খ) Ctrl Key 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কসরনসন: 71% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৭৩. Which among following is secondary 
storage device? 
ক) RAM খ) Diode 
গ) Hard Disk ঘ) Semi-conductor 
িসিক উত্তর: গ) Hard Disk 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রশ্ন ৭৪. Which type of network would use 
phone lines? 
ক) Wireless খ) LAN 
গ) WWAN ঘ) WAN 
িসিক উত্তর: ঘ) WAN 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 20%, 
ভুল উত্তরোতা: 35%, উত্তর কসরনসন: 43% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৭৫. The blinking point which shows 
your position in the text is called 
ক) Cursor খ) Blinker 
গ) Causer ঘ) Pointer 
িসিক উত্তর: ক) Cursor 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 39%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কসরনসন: 47% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৭৬. Which is not a font style? 
ক) Bold খ) Superscript 
গ) Regular ঘ) Italic 
িসিক উত্তর: খ) Superscript 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 45%, ভুল 
উত্তরোতা: 16%, উত্তর কসরনসন: 38% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক ব্াখ্া 
টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৭৭. Which shortcut can be used to 
switch between open workbooks? 
ক) Ctrl +F2 খ) Ctrl + F8 
গ) Ctrl + F6 ঘ) Ctrl + F10 
িসিক উত্তর: গ) Ctrl + F6 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক ব্াখ্া টেখসত 
Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৭৮. A device that connects to a network 
without the use of cables is said to be  
ক) distributed খ) centralized 
গ) wifi ঘ) wireless 
িসিক উত্তর: ঘ) wireless 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 37%, 
ভুল উত্তরোতা: 20%, উত্তর কসরনসন: 41% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৭৯. Which of the following is the 
product of data processing? 
ক) Data খ) Software Program 
গ) Information ঘ) System 
িসিক উত্তর: গ) Information 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 36%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কসরনসন: 47% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রশ্ন ৮০. Use of icons and windows are 
characteristic of a___ interface. 
ক) graphical-user খ) windows- oriented 
গ) menu-driven ঘ) none of these 
িসিক উত্তর: ক) graphical-user 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কসরনসন: 53% 
ব্াখ্া: এই প্রশ্ন িহ কস ক লাখ প্রসশ্নর অ্সেনসিক 
ব্াখ্া টেখসত Live MCQ অ্্াপ ইন্সিল করুন। 
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